



落实责任措施 鼓励自主创新

通山推进改革任务落地见效



本报讯 通讯员阮姝、杨传涌、钱成报道:“当前的工作主要是抓进度、抓落实,全力推动各项改革项目落地生根,确保如期完成全县各项改革目标任务。”10月28日,在通山县全面深化改革督办推进会上,县委书记、县深改组组长石玉华掷地有声。

今年该县承担国家试点2项、省级试点5项、自主创新试点35项,其中县民政局、商务局各承担国家试点1项,县教育局、扶贫办、金融办、邮政银行、城投公司5个单位各承担1项省级试点,由30个县直单位承担35项自主创新改革试点项目。

县深改组印发了《通山县全面深化改革发展领导小组成员领衔推进重大改革项目暂行办法》、《通山县2016年全面深化改革工作项目清单》,今年共确定了17项重大领衔改革项目。截止目前,各项试点项目成效明显,县委组织部承担的健全“主题党日”长效机制试点工作被中央电视台

批事项集中到县政务服务大厅集中办理。在全县范围内开展“红顶中介”专项整治活动,清理行政审批中介服务事项15项,涉及7家审批部门,中介服务机构4个。

在社会体制改革方面,创新“联校网教”教学模式,建成“联校网教”主讲教室、听课教室27个,注册网络学习空间3000余个,全省教育信息试点县观摩团到该县实地观摩联校网教课堂教学,全省教育精准扶贫咸宁战区现场推进会也在该县召开。创新民政救助方式,在全省率先建立乡镇“一门受理、协同办理”救助急难服务窗口,今年来,共救助266名遭遇急难的对象,发放救助金68万元。

在生态体制改革方面,该县在全省率先开展一次性塑料废弃物回收,政府按每公斤6元补贴,彻底消除白色污染;联合富管局全面开展环境整治;编制完成《通山县生态县创建规划》,今年申报7个省级生态乡镇、50个省级生态村及一批绿色企业、绿色机关、绿色社区、绿色学校,绿色发展理念融入千家万户。第三届中国绿色碳汇节暨第45个世界环境日活动在该县成功举办,该县的生态环境得到与会人员的一致好评。

在党的建设方面,该县出台了《关于健全完善“主题党日+”长效机制的实施意见》,县委领导班子率先垂范,带动全县586个基层党支部同步开展“主题党日+”活动12次,全省“两学一做”骨干培训暨“支部主题党日+”现场观摩会在该县民政局召开,并被中央电视台《新闻联播》报道。成立了县委巡察工作领导小组,设立了县委巡察办和3个巡察组,遴选76名优秀人员组成巡察工作人才库。县纪委创新推行“一书二单三报告”制度,进一步细化责任,完善了责任体系,实现了集体责任及个人责任的全覆盖,该县落实“两个责任”的经验做法得到省纪委领导的批示肯定。

“今年我县确定要点项目42项,明确县直牵头单位37个。这些项目是推动县域经济赶超发展、换道超越的重要抓手。同时,县委旗帜鲜明地支持创新,在今年的改革考评中,将引入创新度指标,鼓励各单位因地制宜自主制定改革项目并积极推进,力争在全县形成以项目建设引领转型发展、以创新驱动产业升级的良好改革氛围。”县委副书记、政法委书记陈洪豪的话语铿锵有力。

综合整治城乡环境

10月27日,县城管局在新城区开展城乡环境综合整治行动,对商贩违规占道、出店经营等不文明行为开展整治清理,切实全面优化该县城乡环境秩序,着力推进“三城同创”和建设美丽乡村工作,加快实现山通水富、绿色发展。

通讯员 郑翰 伍文俊 摄



通山启动医保基金征收工作

缴费时间截至12月31日

本报讯 通讯员邓昌林报道:10月31日,笔者从通山县人力资源和社会保障局获悉,该县2017年城乡居民医保基金征收工作已于日前正式启动。城镇居民和农村居民个人参保缴费金额统一为150元,缴费时间2016年11月1日—12月31日,逾期不再补征参保基金。

2017年,该县新型农村合作医疗与城镇居民医保将进行整合,在整合过渡期间,农村居民和城镇居民仍继续按原渠道缴费参保。对本年度出生的新生儿,出生90天内应缴纳参保基金,自出生之日起即可享受城乡居民医保待遇。

该局主要负责人表示,当前城镇居

民医保和新农合呈现“制度分设、管理分割、经办分散”的“三分”格局,整合后的城乡居民医保,将实行“统一报销待遇、统一医保目录、统一定点范围”等“七统一”管理,报销政策就高不就低,药品目录就宽不就窄。通过整合,实现“1+1>2”的目标,进一步提升广大城乡居民的获得感。

据统计,2016年,该县城镇居民参保32014人,农村居民参保364707人,1—10月,共有3061人次城镇居民得到了医保报销,报销资金1047万元。共有82万人次农村居民得到了新农合报销,报销资金15424万元。



10月27日,一场别开生面的老年人象棋比赛在新城社区举行。此次比赛由县社保局主办,来自全县企业退休的60名老年人参加了比赛。通讯员 黄伶俐 摄

通山创新“粮改饲”工作思路

饲料油菜种植获专家肯定

本报讯 通讯员汪琼辉、尧睿智报道:“通山饲料油菜种植走在全省前列,今天看的饲料油菜长势很好,前景可观,希望政府能进一步加大支持力度,扩大种植规模,为农民开辟致富路。”10月26日,中国工程院院士、华中农业大学教授傅廷栋告诉笔者。

年初以来,通山县在九宫山镇牌楼村开展“粮改饲”试点,大力推广“粮改饲”先进饲养技术,引导粮改饲成果转化。

傅廷栋是我国著名油菜遗传育种学家,油菜杂种优势利用研究的开拓者之一,在国际上率先发现波里马油菜细胞质雄性不育,2004年当选为第三世界科学院院士。

学院院士。此次他实地察看的是通山县九宫山镇牌楼村高产饲料油菜示范基地,该基地800亩,利用冬闲田,结合当前精准扶贫政策,融合校企、企企合作一二三产业,实行订单式农业,为养殖饲料多元化和农民增收开拓了一条新路。

“饲料油菜在2—3个月生长量比苜蓿、箭舌豌豆等青饲料高一倍以上,且蛋白含量高,料肉比好于豆科牧草。保持油菜产业稳定发展,防止冬季良田大面积抛荒,因地制宜发展饲料油菜是服务于‘粮改饲’工作的一个不错选择。”傅廷栋教授说,通山种植的饲料油菜亩产预计可达4—5吨,效益1200元左右。

县文体中心

已基本实现“三通一平”

本报讯 通讯员阮姝、伍伟、孟军报道:日前,笔者从通山县相关部门获悉,县文体中心项目建设正在有序推进,目前已基本实现“三通一平”。到明年,通山百姓就多了一个免费健身、休闲娱乐的好去处。

据介绍,县文体中心项目位于经济开发区迎宾大道,一期规划用地60余亩,地上建筑面积约16000平方米,是一个集体育赛事、文艺汇演、文化培训、非遗传承于一体的多功能文体活动场所,也是该县“大干八十天、年底结硬账”23项重点工作之一。

自7月8日开工以来,县文体中心建设现场围绕供给侧发力创新谋发展,以特色化项目培育新动能,打造公共文体

服务新模式的思路,全体动员、倒排工期、分工落实,各项工作进展顺利。

目前,已基本完成主体建设设计招标、设计方案和地勘招标;项目周边地下排水工程已完工;各项证照办理全部到位;已安装电力专变、自来水、网线进场,基本实现“三通一平”。

县文体中心的建成,将改变该县没有大型文化活动场所的现状,对于完善县域功能、弥补城市文化功能缺位,改善市民的文化生活环境及推动该县经济社会全面发展具有十分重要的作用。

下一步,项目将按照国家要求采取PPP模式招商,进行市场运作。项目均按高标准,依法依程序稳步推进,力争年前主体工程开工。

县委启动首轮巡察

时间为期一个月

本报讯 通讯员阮姝、钱成报道:“全县各级党组织和广大党员干部要深刻认识开展巡察工作的重要性和必要性,把思想和行动统一到中央、省市委部署要求上来,以高度的政治责任感,全力推动巡察工作顺利开展,用巡察工作的成效进一步凝聚民心、凝聚党心。”10月28日,通山县召开第一轮巡察工作推进会,学习贯彻中央和省委、市委关于巡察工作的新精神新要求,部署推进县委巡察工作,对县委首轮巡察进行动员。

据悉,这次专项巡察开展,在该县历史上是首次,社会各方高度关注。县委第一轮巡察对象为六家,分别是县光荣院、县市政工程设施管理所、县道路运输管理所、县实验中学、九宫山镇人民医院、北山林场。这些单位与民生发展联系紧密,在全县范围内具有一定的代表性,选择这些单位作为首轮巡察对象,有利于打开工作局面,为下一步巡察工作的推进积累经验。巡察工作坚持时间服从质量的要求,从11月初开始,每个单位巡察时间一个月左右。

县经济开发区

推行便民服务机制

本报讯 通讯员王能朗、程良万、谢宏波报道:“现在干部服务态度真好,工作效率高,县经济开发区的驻村干部为我媳妇办理外出务工流动人口证不到20分钟就办妥了。”通山县大路乡吴田村王良富发出由衷感慨。

为了切实转变机关和干部作风,今年县经济开发区在区直机关大力推行“三个一”便民服务机制,提高办事效率。“一站式”公开服务事项。在驻村统一设立公开服务栏,将需办理的养老保险证、土地证、计生证等证件的办理依据、程序时限,需要提高的材料目录、服务承诺等信息进行公开。“一次式”书面告知。对当事人咨询办证或申请办证材料不齐全的,一次性书面告知当事人需提交的或需补齐的材料,对符合办理条件且材料齐全的,做到马上就办。“一站式”全程服务。定期组织机关干部深入村、组、农户为群众解疑难,对年老体弱的群众需要办理有关证件的,会同大路乡民政、人社、计生等部门工作人员主动上门做好服务。

县地税局

抓实房屋租赁业税收征管

本报讯 通讯员陈惠妍报道:为进一步提高营业用房租赁税收征管水平,县地税局结合管理实际,强化房屋租赁业相关税收征管。

该局多方请示后迅速将第五分局征管范围调整为城区个人房屋出租税收管理,抽调业务骨干深入街道办、居民社区、房屋中介等,采取一户摸底走访、召开座谈会等方法,就辖区房屋租赁情况开展专题调查摸底,将出租房屋的详细情况逐户登记,完善税源信息。

同时,利用多种媒介、门户网站、税企QQ群等网络媒体采取多种形式向广大群众宣传房屋租赁相关税收知识,通过在通山电视台播放滚动字幕,告知纳税人在限定时间内办理涉税事项,提高群众的税法遵从度,促进纳税人主动申报。

为了形成合力,该局计划与财政部门、国税部门、房产部门、公安部门、工商部门等相关部门密切配合,与街道、社区双向互动,构筑行之有效的征管和监控体系。

通羊镇被命名为

全县首个“湖北省森林城镇”

本报讯 通讯员阮金华报道:近日,省绿化委员会和省林业厅联合下发文件,命名全省46个城镇为“湖北省森林城镇”,1316个村为“湖北绿色示范乡村”。通山县通羊镇被命名为“湖北省森林城镇”,成为该县首个“湖北省森林城镇”。

通羊镇自全省开展“绿满荆楚”行动,实施“森林城镇建设工程”以来,以创建森林城镇为契机,围绕“山通水富,绿色发展”,以打造生态宜居城镇为目标,大力开展“植树造林、退耕还林、村镇绿化、通道绿化、荒山绿化”活动改善生态环境,创建森林城镇,通过省绿化委员会和省林业厅考核验收,成为此次全市4个被命名为“湖北省森林城镇”之一。

据介绍,同时被命名的咸宁市45个“湖北绿色示范乡村”中,该县有南林桥镇南林村、石龙村,通羊镇高坑村,大畈镇白泥村,黄沙铺镇上坳村,慈口乡大竹村,九宫山镇程许村,九宫山管委会中港村,厦铺镇花纹村,燕厦乡新庄村,杨芳乡新丰村等12个村位列其中。至此,该县“湖北绿色示范乡村”升至27个,为全市最多。

大路乡

组织观看《永远在路上》

本报讯 通讯员张远杰、朱汉平、徐方桑报道:“我们新当选的乡(镇)干部,不能辜负上级党组织的培养和广大人民群众的嘱托,在工作中、生活上如遇有违纪、违法问题,要自责纠正,接受处理,以免铸成大错。”日前,大路乡党委书记程景家在观看央视播出的专题片《永远在路上》后,深有体会地对该乡党员说。

在观看之前,该乡要求全体党员高度重视,认真观看,做好记录,每人撰写心得体会,要与“两学一做”学习教育、点题督查工作结合起来,以典型案例为镜、为训,严守党的政治纪律和政治规矩,筑牢理想信念根基,以昂扬的精神状态、踏实的工作作风,推进中心工作有效有序开展。

观看后,大家纷纷表示在今后的工作中将振奋精神,做到思想上保持清醒,政治上保持坚定,作风上保持务实,做人民忠实、忠诚的好干部。